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Тема уроку :Значення води в господарській діяльності людини  
                      та побуті.
Мета уроку: Ознайомити учнів з видами використання води в 

                      різних галузях господарства і побуті; оцінити потреби 

                      води для промисловості, сільського господарства та 

                      побутових потреб.

                      Виховувати необхідність бережливого ставлення до 
                      водних ресурсів та економного їх використання.

                      Розвивати в учнів вміння аналізувати картосхеми, 

                      діаграми, статистичні матеріали, робити логічні 

                      висновки.

Обладнання: економічна карта України, атласи «Україна. Природне 

                      середовище та людина», діаграма «Споживання питної 

                      води у Тернополі», статистичні дані, фрагменти відео
                      фільмів про використання води, завдання для моніто-

                      рингу використання води.

Тип уроку:   формування нових знань.

Хід уроку

І. Організаційна частина.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Учні відповідають на поставлені запитання.
1. Що таке водні ресурси?

2. Чи достатньо забезпечена Україна водними ресурсами?

3. Чи існує в нашій країні водна проблема?

4. Чому водні ресурси є забрудненими?

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності та повідомлення теми уроку.

Сьогодні на уроці хімії ви дізнались багато цікавого про воду як речовину, а на уроці біології – про значення води для життєдіяльності людського організму. Але щодня людство використовує величезну кількість води для виробництва різноманітної продукції. На сьогоднішній день не існує жодної технології виробництва, де б не використовувалась вода. Тому на уроці географії перед нами стоїть завдання з’ясувати як використовується вода в різних галузях господарства і побуті; зробити оцінку потреб води для промисловості, сільського господарства та побуту; запропонувати шляхи економного використання води.
Отже, тема уроку: «Значення води в господарській діяльності людини та побуті».

ІV. Формування нових знань.

Учням пропонується здійснити моніторинг використання води в різних галузях економіки і в побуті.

Моніторинг – це обробка, аналіз та оцінка інформації.

Для роботи використовуються завдання, які містять необхідну інформацію і статистичні дані.

І. Завдання для моніторингу використання води в промисловості.

1.Прочитайте текст і зробіть висновок про види використання води на промислових підприємствах.
70-90% води використовується на промислових підприємствах в якості охолоджувача продукції в теплообмінних апаратах або для захисту механізмів від надмірного нагрівання. Ця вода нагрівається, але не забруднюється.

Від 5 до 13% води використовується для очищення продукції або сировини від домішок, а також як транспортуюче середовище. Ця вода забруднюється і нагрівається.

10-20% води втрачається за рахунок випаровування або входить до складу виробленої продукції.

(Перегляд відеофрагментів про використання води на ТЕС і текстильному комбінаті).

2. Проаналізуйте статистичні дані і оцініть потреби промислових підприємств у воді.

   Потреби промислових підприємств у воді на 1т продукції

- сталь               220-245м3

- чавун              240-270м3

- труби              120-130м3

- свинець          170-180м3

- мідь                180-310м3

- нікель             4000м3

- сода                95-115м3

- папір              320-390м3

- тканина         200-350м3

- синтетичний каучук        2000-3500м3

- пластмаса      500-1000м3.
3.Прочитайте текст і зробіть висновки про резерви економії води в промисловості
.

На старих нафтопереробних заводах для переробки 1т нафти використовується 18-22м3 води в той час як на сучасних заводах з оборотним водопостачанням і системами повітряного охолодження – 0,12м3/рік.
Оборотна вода використовується у виробництві багатократно з періодичним або безперервним очищенням. На добре обладнаних підприємствах показник використання такої води до 90%.

2. Завдання для моніторингу використання води у сільському господарстві.
1. За картами на ст. 24-25 атласу «Україна. Природне середовище та людина» і поданим текстом визначте, в яких регіонах України розміщені осушені та зрошувані землі.

Регіони з великою і малою кількістю опадів відрізняються кліматичними умовами для пасовищного скотарства і вирощування сільськогосподарських культур. 2/3 території України перебувають в умовах несприятливого водного режиму. У поліських і західних областях перезволожені ґрунти, а степові райони вражають посухи та суховії. Тому важливу роль відіграють роботи по зрошенню посушливих земель і осушенню надмірно зволожених. Одним з головних споживачів води є землеробство. Рослини добувають азот, фосфор, калій та мікроелементи з водних розчинів ґрунтів. Ґрунт без води мертвий.
2. Оцініть потреби сільського господарства у воді.

· для вирощування 1т пшениці необхідно 30м3 води на 1 га;

· щоб виростити 1т рису – 8 тис. м3 води;

· площа орних земель, що потребує зрошення – 34 млн га.

(Перегляд відеофільму «Зрошення – перевірено часом» )
3. Зробіть висновки про наслідки водної меліорації.

а) позитивні;

б) негативні.

3. Завдання для моніторингу використання води в побуті.

1. Проаналізуйте норми водопостачання на 1 людину:

- при децентралізованому водопостачанні на 1 людину використовується близько 25 л води на добу;

- при централізованому водопостачанні – 230 л на добу.

2. За картосхемою на ст. 37 атласу «Україна. Природне середовище та людина» визначте якість поверхневих вод свого населеного пункту.

3. Проаналізуйте діаграму «Споживання питної води у Тернополі».

4. Оцініть раціональність структури витрат води в побуті:

- купання – 27%

- прання білизни – 17%

- підтримання чистоти в квартирі – 4%

- приготування їжі – 6%

- питна вода – 5%

- зливання унітаза – 41%.

5. Запропонуйте шляхи економного використання води в побуті.

